
保育参加（アンケート結果）について 

 

＜主旨として＞ 

・日頃の保育の様子を見て頂き、一緒に参加して頂くことにより、家庭での育児にも繋げて

頂きたいという思いで進めている。 

また、日頃保護者の園に対しての思いを（環境面で感じた事・気付いた事）記入して頂く。 

・年 3回あるうち、1回は他クラスへの参加が出来るので、我が子との成長の違いを見るこ

とにより成長の見通しを立ててもらい、その中で気付いた事を記入して頂く。 

・提出して頂いたアンケートを基に、園として改善できることがないかなど振り返りをする

資料として利用する。 

 

＜下半期＞   10月～3月迄 

回収率 全 80家庭中 60家庭＜複数回答有り＞ 

① 保育内容について 

1 子どもの成長を感じた 21 

2 女の子の団結力に驚いた 1 

2 しっかり指導してもらっていて安心（ポイントをまとめる等） 3 

3 優しいだけでなく時に厳しく注意してもらえ、安心できる 1 

4 避難訓練では日頃の訓練の成果が出ていた。 3 

5 公園遊びが楽しかった 2 

6 先生は大変だと思った 9 

7 仲良く遊ぶことができていて良かった 1 

8 外で沢山遊び身体を動かす機会を作ってほしい 6 

9 お友だちとの会話を聞くことができてよかった 5 

10 イベントを一緒に味わうことができてよかった 1 

11 上の子とは違う新たな発見があった 1 

12 歌に感動した 2 

13 英語遊びの時間に意味がわかっている様で驚いたし楽しそうだった 3 

14 日頃の様子が分かってよかった 11 

15 メリハリのある保育が良かった 1 

16個性を感じることができた 6 

17 楽しそうに活動する様子が見られてよかった 5 

18 年齢や時期によって色々と保育を工夫していると感じる 1 

19 普段感じることのない経験ができた 1 

20家ではできない皆で一緒に何かを作る機会があればいいと思う 1 



21集中して活動に参加していた 1 

22家にいる時とは違う姿を見ることができよかった 1 

23子どもから聞いている遊びの内容が実際に見ることができよかった 1 

24体育遊びでは指導の仕方も楽しく、上手だと感じた 4 

25集団ならではの遊びがあってよかった 1 

26先生の様々なアイデアで子どもたちを導いていて凄いと思った 1 

27遊びの幅がどんどんと広がっていた 1 

28ままごとでの子どもたちの会話に驚いた 1 

29お帳面では良いことばかりでなくネガティブな出来事も伝えてほしい 1 

30ひとりひとりの思いを受け止めながら保育されている姿を見て安心した 1 

31行事の大切さの分かる保育内容だった 1 

32制作を取り入れて欲しい 1 

33保育教諭がその都度褒めていたりフォローしたりしていた 2 

34子どもたちのいいところを逃さずにみている 1 

35サーキット遊びでは運動の状況やバランスなど気付けることがあった 1 

合計 104 

 

 

② 食事について 

1家ではあまり食べないものも食べていた 1 

2 参考になる（量、濃さ、バランス、大きさ、固さ等） 11 

3 バランスが良い 12 

4 安心して子どもに食べさせられる 1 

5おいしかった 37 

6 多くの食材を取り入れている 3 

7 魚の骨が見ていて心配だったが上手に骨を出していた 2 

8 色とりどりで食欲がそそられる 3 

9苦手な食材が食べることが出来るようになった 7 

10 自分で配膳するのは良いことだと思う 1 

11 減らしたものはおかずごとに別の皿に入れてはどうか 1 

12 レシピを教えて欲しい 2 

13 野菜が多い、また固めなのでしっかりと咀嚼できる 2 

14 みんなで一緒に食べられるのが良い 1 

15 少し味が濃い 1 

16アレルギー対応のメニューを用意してくれるのが有難い 1 



17量がちょうどよかった 1 

18集中して食べる子もいれば遊んだり少食だったりなんだと感じた 1 

19ごはんは茶碗でもいいのではと思った 1 

20食感がよかった 1 

21食材を話題にしながら食べていた 1 

合計 91 

 

③ 環境面について 

1 バランスボールで給食を食べていることに頼もしく感じた 1 

2 中学生との交流があり様々な年齢の人とコミュニケーションをとる機会があると感じた 1 

3子どもたちがそれぞれ自由に制作していた 1 

4 制作を見せて褒めてもらうことで自信に繋がると感じた 1 

5 園での様子を細かく伝えてもらえるので良い 1 

6 担任に甘える様子を見て安心した 1 

7 のびのび過ごす事ができていると感じた 1 

8いろんなことにチャレンジしている 1 

9 友達と勝敗のあるゲームをする事で家では感じることのできない経験ができると感じた 3 

10 1時間に 1回ほど換気をしてはどうか 1 

11 思いつくままに遊ぶことができる環境が整っていていいと思う 1 

12人数が多く集中するのが難しかった 2 

13 食事をしている子どもと遊んでいる子どもが混在しているのが気になった 1 

14 アレルギーのある子どもに対する配慮が有難い（ラップ、台拭き、メニュー） 1 

合計 17 

 

④その他 

1 子どもと遊ぶ時間が取ることができてよかった 1 

2 楽しかった 7 

3子ども達が元気すぎて疲れた 1 

4 実習生が寝ていた 1 

5 自身の子どもにつきっきりだったのでもっと他の子どもとも関わりたかった 2 

6同年齢の子どもたちの様子を見ることができ、良い経験ができた 2 

7また参加したい 1 

8お友だちを思いやる心が育っていると感じた 1 

合計 16 



 

～平成 30年度下半期の改善点等～ 

＜保育内容について＞ 

保育参加に参加して頂く事で子どもの成長を感じたり、普段のこども園での様子を見て頂

いたりする事が出来たようだった。また日頃の様子を見て安心したというご意見が多かっ

た。保育教諭の子どもたちへ対する指導方法や接し方、保育については優しいだけではなく

時には厳しく指導していたり、ポイントをまとめて伝えていたり、年齢や時期に合わせてメ

リハリのある保育を行っているので安心できるとのことだった。避難訓練では日頃の訓練

の成果が感じられ、また体育遊び、英語遊びでは普段自宅で話を聞くだけだったことを実際

に見ることができ、よかったのではないかと思う。 

改善点としては自宅では出来ない集団ならではの遊びや何かを作り上げることなどがあれ

ばいいのではないか。外で沢山遊び、身体を動かす機会を作ってほしい。お帳面や口頭で良

いことばかりでなくネガティブなことも伝えてほしい。などというご意見があった。 

家庭との連携をよりはかるためにも気になることがある場合は保護者の方に伝えるという

ことは大切なことだと感じた。 

また半年で成長し、子どもたちの会話が微笑ましく、驚いたとのご意見や保育教諭の仕事が

思ったよりも大変だと感じたというご意見があった。 

子どもたちの普段の様子を見て頂くことで成長を感じることが出来る保育参加は実施する

意義があると感じた。 

 

 

 

 

保育について 食事について 環境面について その他

46％ 

40％ 

7％ 
7％ 



＜食事について＞ 

上半期に引き続き、食材の種類が多く、栄養バランス、彩りのバランスが良く、美味しかっ

たという意見が多かった。魚が出てきたときに骨が心配だったが自分で骨を上手に取って

いたことや、自分たちで配膳をしたりしていて家でも取り入れていこうと思ったとのこと

だった。食事の量・味付け・バランスを参考にしているというご意見もあり、また自宅では

食べることのできない食材も給食だと食べるというご意見も多く、園で栄養バランスの整

った美味しい給食を提供することはとても大切なことだと感じた。 

＜環境面について＞  

様々な世代との交流があり、良いと感じて下さる方がいた。（祖父母・中学生等）色んなこ

とにチャレンジしたり思うままに遊ぶことができる環境が整っているのが良いというとい

うご意見がある一方で子どもの人数が多く集中することが難しいと感じられたり換気を 1

時間ごとにしてほしいとの意見もあった。少人数に分けて活動する時間を設けたり換気を

こまめに行っていったりしたいと思う。 

＜その他＞ 

普段なかなか子どもと遊ぶ時間の取れない中、子どもとゆっくりと遊ぶことが出来、楽しか

ったというご意見があった。また自身の子どもにつききりで他の子どもたちとも関わりた

かったというご意見があり保護者の方が積極的に保育参加に参加されていることが伺われ、

嬉しい気持ちになった。引き続き保育参加を行い、子どもたちとの時間を取って頂く機会に

なり、普段の園での様子を見て頂く機会になればと思う。 


